

可让心花缓缓开

◎闫玉平

在你生活的周围总会有一些埋头苦干的人,拼命硬干的人,为民请命的人,舍身求法的人,无数个众多的小人物构成了一道靓丽的风景,他们也是我们这个社会不可或缺的脊梁。

忽然间,我有一个愿望就是去那个寥廓的雪域纵马放歌,让心长一个翅膀,放飞一场约会的梦想,在夏日去那里赏雪,放牧,我不知道那片圣白,能不能净化我的灵魂,能不能升华我的思想?

灵魂永恒,思想不灭!

我愿意一个人去荒凉的地方看盛大的雪山,去热闹的地方拜幽静的寺庙,坐在大殿的门口和喇嘛交谈,静下心来醍醐灌顶,咀嚼那些似懂非懂的佛学哲理,簇拥那些蜂拥而至又遽然离散的人群。

我不知道这万紫千红的世间人类是不是闯入者,忽然就想到了江南的一种青虾,灯光一照便会完全的呆傻,一动不动地任人摆布,我现在又何尝不是同它一样的呆萌,惧怕这峥嵘的大千世界和匆匆离去的时间!

喇嘛说“不修即仙骨,有情乃佛心”。爱世界,爱他人,爱

人者,人恒爱之。 伟人:“天地转,光阴迫,一万年太久,只争朝夕”。 岁月的催促,不得不让我们思考和审视人生。

心向善,不为恶,生而为人,心存善良有所追求、有所奋斗这就够了。

我欣赏那些不随波逐流的人,我羡慕蝴蝶的闻香而来,又振翅离去,我崇尚蜜蜂的不辞辛劳,靠奔波创造美好生活的甜蜜。岁月的冲刷,已不再有鄙薄和羡慕,每个人或急或缓,或轻或重,在世上穿梭而过,都有各自不同的轨迹和前途。生活的节奏,没有干扰,面对着寥廓的江山,面对着无垠的天空,挥别从前和喧嚣,告别狭隘和偏见,让心闲适,沉淀心灵,和自己对话,一个人看似孤单的旅程,心便会因放松而得以舒展,内心也会因自由而重获生机……

可让心花缓缓开!

心有多大,世界就会陪你有多久。

Happy work, Precipitate soul, good life.

作者单位:县司法局

清流满元江

◎石兴会

借这次公休,住院做了个消化道检查。说来此事也算“蓄谋已久”,因为肠胃不适已有好长时间,但终因诸事缠身,一直未果。检查结果出来,所幸没啥大病,心中也就一块石头落了地。然住院的时光总觉无聊和难捱,幸好我提前把一本《之江新语》带在身边,病榻之上,开卷细读,竟觉身轻气爽,精神振奋。

之江,即钱塘江,代指浙江。该书就是辑录了习近平同志担任中共浙江省委第一书记期间,自2003年2月至2007年3月在《浙江日报》“之江新语”专栏发表的232篇短论。这些短论,观点科学鲜明,情理文采俱茂,语言简朴生动,是每名党员干部不可或缺的精神之钙。

爱民为民情怀初心赤诚。通览全书,“群众”“为民”“三农”这些字眼满目皆是,习近平同志对人民群众真挚纯朴的满腔深情洋溢字里行间。我是谁?为了谁?依靠谁?这些深刻的历史之问,答案是包含其中的,“党员领导干部是人民的公仆,人民是领导干部的主人,这个关系任何时候都不容颠倒”。要全心全意为人民群众谋发展、谋幸福,“心无百姓莫为官”,把群众呼声作为作风建设的“第一信号”,要谋划“三农”发展和乡村振兴大计,做到“务必执政为民重三农、统筹城乡兴三农、改革开放促三农、求真务实抓三农”“以发展强村、靠建设美村、抓反哺富村、促改革活村、讲文明兴村、建法治安村、强班子带村”,同时,抗旱、帮扶困难群众等这样的小事也必须做好。人民群众是真正的英雄,要依靠群众、深入群众,因为“办法就在群众中”,面对面做好群众工作,要“善于同群众说话”,作人民群众的“贴心人”。人民群众答应不答应、高兴不高兴、满意不满意是衡量我们工作的唯一标准,唯有“一切为民”,方能“民向往之”,政声人去后,民意闲谈中。服务群众不能患得患失,要“拎着乌纱帽为民干事”,九死而不悔。

科学发展智慧熠熠生辉。统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战

略布局,这是站在新的历史方位,党的十九大对社会主义现代化建设作出的新的战略部署。回过头来翻阅《之江新语》一书,则早已放射出战略部署的思想光芒。习近平同志在2006年5月8日的“四位一体”的辩证统一》中,以浙江为例作出深刻阐述:在这个总体布局中,深入实施“八八战略”是落实科学发展观的总抓手,全面建设“平安浙江”是构建和谐社会的主要载体,加快建设文化大省是发展社会主义先进文化的重要举措,努力建设“法治浙江”是发展社会主义民主政治的有效途径,加强党的执政能力建设和先进性建设为此提供根本保证。他们之间是内在统一、有机联系、相辅相成、不可分割的。此外,习近平同志还多角度、多层次论述科学发展的辩证法,关于发展与改革,要“发展出题目,改革做文章”,要有世界眼光和战略思维;关于GDP,要看GDP,但不能唯GDP,既要GDP,又要绿色GDP;要让生态文化在全社会扎根,习近平同志鲜明地提出:“绿水青山也是金山银山”!关于惩贪反腐,要加强防范,关口前移、惩防并举。

务实担当作风挥斥方遒。党员领导干部要讲党性、强责任、树正气、守纪律。既要学思结合、勤修政德,“求知善读,贵耳重目”,也要沉下去调查研究,抓调研工作务求深、实、细、准、效,要像“十月怀胎”,要点面结合;既要着眼长远、具有抢抓战略机遇的历史紧迫感,又要立足当前、甘于作铺路石;既要像“敲钉子”一样狠抓落实,努力把不能为、不敢为、不想为的工作抓细做实,又要增强走在前列的意识;要抢抓机遇、敢于竞争,更要直面困难和矛盾,敢于负责、善于负责;既要干事,更要干净,越是领导干部,越要廉洁自律,生活情趣,小事不小,要追求慎独的崇高境界。

问渠哪得清如许,之江清流滚滚来。《之江新语》是一本好书,每一名党员领导干部都应该找来读一读,仔细读,反复读,用心品味,重温伟人思想历程,走好我们自己脚下的路。 作者单位:县委巡察办

气象万千 初心不变

◎公瑾

春夏秋冬 四季更替 寒来暑往 雨雪风霜 有这样一群可爱的人在平凡的岗位上 勤勤恳恳、兢兢业业 同风雨为伴、与飞雪共舞 心中却始终揣着万家灯火下的 温暖他们是长期奋战在每一个气象台站的气象工作者

时间就是命令 质量就是生命 把观云测雨当作使命 把防灾减灾视为责任 好似没有硝烟的战场

又好似没有号角的军营 孜孜不倦记录着大自然的声音 一丝不苟预测着风云变幻 风里雨里 气象人一直守护你

从观测雷达因分析卫星云图 从发布预警信号到开展人影作业 从实时监测到加密会商 从气象科普宣传到科研课题研究 在庞大、乏味、枯燥的数据海洋里 采集、查询、比对、传输、发布…… 记录着朝晖夕阴气象万千中的规律 观测场前的小路上留下了成长的足迹 百叶箱里的温度表中记录着对工作火一般的热情 及时 准确 创新 奉献 是每一个气象人永恒的誓言

服务新时代 开拓新气象 践行新思想 展现新作为 心怀感恩 逐梦前行 气象如人生 人生又如气象 忠诚与信仰 纵深深埋藏于这智慧气象中 纵使东风雨吹雨打 心甘愿品味苦乐酸甜 此生 风雨同行 冷暖相知 初心在 定不负韶华与春秋

作者系城区居民

我想对济阳说

◎侯英道

济阳的风吹过, 澄波湖面荡起圈圈涟漪如起伏的生活。 济阳的雨飘落, 济北公园凝结着颗颗水珠就像昨日的抉择。

我走过开元大街的每一个角落, 寻找济阳的美丽传说。 银月路旁的柳絮追逐着我, 一路飘摇跟随着好又多。

我想对济阳说, 我心执着, 喜欢济阳的晴雨冷热, 偏爱济阳的姑娘小伙。 我梦辽阔, 愿立足济阳拼搏, 为大河时代的济阳讴歌。

济阳人的肩膀健硕, 顶起撤县设区的重托。 济阳的风景带着故乡特色, 温暖漂泊游子的心窝。

作者单位:新市司法所

京华纪行

◎田万和

登高望远心愉悦,挑战险峻探从头。 万里长城登五洲,巍峨险峻探从头。 登八达岭长城

丰功伟业垂青史,幸见主席倍感亲。 朵朵鲜花献伟人,八方游客寄真情。 参观毛主席纪念馆

游人中外擦肩过,圣地千年也壮观。 古建精华今赞叹,皇朝宫殿见威严。 故宫感言

腾达飞黄青云上,权倾朝野无人及。 幽宅府邸有玄机,奸相巨贪史称奇。 探幽恭王府

十七孔桥留快照,长廊漫步乐悠悠。 园林胜景再回首,四面风光尽尽收。 游船颐和园

作者系县退休职工

连载

圆桌对面的孩子

鞠慧

4

初三那年春天,刚过完春节不长时间,村里开始搞换届选举。让我没想到的是,我爸爸被选下来了。

不用爸妈说,我也知道,往后,村商店里的东西,再也不能随便去拿了。

每天放学路过村商店的时候,从明亮的玻璃橱窗里望过去,里边各种各样的东西闪着诱人的光,像是在跟我打招呼。我心里难受得要命,像是有个啥东西在抓挠一样。

我想绕过商店,拐到别的路上去走。可走着走着,不知不觉竟然又走到了商店这条路上。

金枝看中了一条白底红花朵的丝巾。她跟我说,她喜欢那条丝巾。我跟金枝说,这还不好办!

同以往一样,我走到了商店门口,待要进门的时候,才突然意识到,我爸爸现在已经不是书记了,商店里的东西,我不能随便拿了。

可此时金枝正在不远处等着我。已走

到店门口了,总不能再退回去吧?那样的话,不被金枝笑骂吗?

咬咬牙,我迈进了商店。

一边貌似随意地闲逛着,一边在心里给自己打着气。商店里的这些叔叔阿姨,还都是我爸爸在职的时候,让他们来这里上班的呢。再说,我爸爸刚刚下来,他们肯定要给我个面子吧。

这样想着,心里就有了些底气。我就朝那条挂在货架上的丝巾走了过去。

5

拿丝巾给我的那

个阿姨微笑着看着我,在把丝巾递过来的同时,不紧不慢地说了句:“五十六块

八。”我愣了一下,一时有些没反应过来。因为在以往,不管我拿什么东西,他们从来都没有跟我说过价钱。

“五十六块八。”售货员阿姨又重复了一句。我明白过来,她的意思,是让我付钱吧?可是,我口袋里没有带钱。

“我没带钱,先记上账行吗?一会过来还。”我说。

“记上账?给谁记账?这里不允许记账。一会你拿来钱再买吧。”说着,她转身把手里的丝巾挂回了货架上。

我不知道自己是怎么走出商店的。我也忘记了金枝还在等我。

跑到村后的小河边,我哭了很久,越哭心里越难过。我爸爸才刚下来那么几天,他们怎么就那样对待我呢?

6

我爸爸被选下来后,心里不痛快,他不是喝酒就是睡觉,有时喝醉了,随便找点小事就骂我妈,骂我姐姐。她们被骂也不敢争辩,只有躲到一边去哭。

开学后不长时间,因为一点小事,金

枝不理我了。我好话说尽,也没能让她回心转意。我和金枝,就这么结束了。

我在学校里的地位也发生了很大的变化。从初一开始,我就是班里的体育委员。开学后时间不长,老师也没说什么原因,我也没犯啥错,体育委员就成别人的了。我找老师去理论,结果他说我顶撞老师,罚我在教室门外站了两节课。

以往整天围着我转的那帮朋友,也渐渐不跟我来往了。我越想越觉得上学没啥意思了,依我的想法,当时就退学回家。可爸妈他们不让,非要让我拿了毕业证再说。我想他们说得也对,上了快十年学,连个证也拿不到,确实是有愧。再说,离初中毕业也没几天了。

我忍着,一直忍到拿到了初中毕业证。

爸妈又说,等考上高中,就离开村子,到城里去上学了。

我想也是,到了县城的中学,谁还知道我爸不当书记了?对,考高中,离开这里,到县城去上学。(十九)

